

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 március 18.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 63. szám.

Zuhanó pörölyként Sigray Antal gróf esküvel hajlandó vallani, hogy a kormány tudtával történt a frankhamisítás

Malasics szerint a frankhamisítók a cserkészeket is reakciós céljaik részévé akarták felhasználni

csattant ma a nemzetgyűlésen gróf Sigray Antalnak az a kijelentése, hogy eskü alatt meri vallani a kormány részességét a frankhamisításban. A döbbenetes csend, amely az előkelő arisztokrata kijelentését fogadta ez esetben nemcsak az elhangzott mondat ördöklő tartalmának szolgált, hanem a szónok személyének is. Sigray gróf a legitimista mágnáscsoport egyik vezetője, száz százalékos konzervatív, Apponyi gróf egyik legbizalmasabb politikai barátja, akire nem foghatja még a legpálinkásabb lelkiállapotú fajvédő demagóg sem, hogy a destruktív istápolója lenne. Sigray Antal gróf, a történelmi név és a történelmi vagyon birtokosa a szó legteljesebb értelmében konzervatív gondolkodású politikus és ami a legutóbbi hónapokban élesen szembeállította Bethlennel az: a reakció.

Nem lehet tagadni, hogy a frank-ügy közös nevezőre hozta a reakció összes híveit, de éppen ennek a végleges csoportosulásnak köszönhető, hogy a magyar konzervatív tábor végre teljesen elkülönült a reakció hőbortosaitól. Most már láthatjuk, hogy sokkal mélyebb a szakadék a legcsontosabb konzervatív és a reakció között, mint a legjobboldalibb konzervatív és a demokrata között. Végre is vannak olyan területek, amelyen a magyar konzervatív mágnástól a magyar szociáldemokrata munkásig találkozik az azoknak, akik a becstelenséget és józanságot a szó komoly értelmében használják. Becsület, tisztesség és józanság csak egyféle lehet és Sigray Antal gróf éppen ezen fogalmak nevében cselekedett, amikor félreérthetetlenül pálcát tört a reakció felett.

Igen, meg kell alkotni a közös magyar frontot a reakció ellen és Sigray Antal gróf mai beszédével komoly pionir-munkát végzett ebben az irányban. Ha a becslésről, tisztességről és józanságról van szó, akkor félre kell tenni teljesen az osztály, társadalmi és felekezeti szempontokat és egy pillanattal sem szabad meglopni azon, ha gróf Sigraytól Rakovszky Istvánon, Vázsonyi Vilmoson és Nagy Vincén keresztül egészen Peidl Gyuláig közös lobogó alatt találkoznak azok, akiket nem ragadt még el a hatalmi téboly és meg akarják menteni ezt a szerencsétlen országot a szennyből és szegényből. Becsület, tisztesség és józanság: három varázsige, amelynek védelmére most az utolsó órában fogjon össze minden reakcióellenes magyar.

Budapest, március 17.
Szeitovszky Béla elnök a nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitja meg.

Zichy János gróf az első szónok: — Szomorúan állapítom meg, hogy Magyarország a trianoni béke óta a kalandorok melegágya lett. Ezt maga a miniszterelnök ur is elismerte több beszédében s éppen ezért elvártuk volna, hogy

nagyobb figyelemmel és nagyobb eréllyel járjon el az ilyen kalandorokkal szemben, mert ha a betegség fertőző, mint ez az ügy is, az orvosnak is sokkal lelkiismeretesebben kell eljárnia betegével szemben.

hogy a fertőzés továbbterjedését megakadályozza.

Sigray Antal gróf a következő felszólaló. Rámutat arra, hogy Bethlen január 19-én, a nemzetgyűlés ez évi első ülésén a frankhamisítást az ország szörnyű katasztrófájának nevezte, de március 2-án, Pallavicini őrgóf beszédére válaszolva a következőket mondotta: „Lehet, hogy hibákat követtem el, lehet, hogy mulasztásaim voltak, lehet, hogy az első perctől fogva nem vettem olyan komolyan a dolgot, mint ahogy kellett volna... lehettem gyenge, lehettem kevésbé előrelátó, de hogy rosszakarat vezetett volna ebben a kérdésben, ez teljesen ki van zárva.”

Az első ülés és a március 2-iki ülés között másfél hónap telt el. Kérdem:

miért nem mondotta Bethlen miniszterelnök ezt mindjárt kezdetben.

(Percekig tartó viharos taps a baloldalon.)

— Azzal, hogy a miniszterelnök várakozott, azzal, hogy a Teleki Pál gróf-féle információt és más előzetes értesítéseket a miniszterelnök csak a vallomások kapcsán mondotta el, olyan színben tünteti fel magát, hogy joggal lehet magatartásából arra következtetni, hogy még ma is vannak momentumok, amelyeket nem mondott el és még ma is vannak olyan adatok, amelyeknek ő birtokában van.

(Megújuló, hosszantartó helyeslés a baloldalon és a szélső baloldalon.)

Lehet, hogy tévedek, de azt állítom, hogy ebben a frankügyben a kormánnyal szemben itt egy nagy támadási felület van és azt támadási felületet a miniszterelnök maga magának köszönheti.

— Pallavicini vádat emelt a kormány ellen. A március 2-iki ülésen Pallavicini ugyanis azt mondotta, hogy a kormány a frankhamisítási ügyről előzetesen tudott...

Horváth Zoltán: Ez magyarul volt mondva!

Sigray Antal gróf: Pallavicini őrgóf azt állította továbbá, hogy a kor-

mány Jankovichék letartóztatása előtt elküvetett mindent, hogy a frankhamisítás résztvevőit leplezze és az egész kérdést takarja.

— Nem kutatom azt, hogy hogyan fogja Pallavicini György őrgóf állításait bizonyítani és hogyan fogja a kormány az ellenkezőjét bizonyítani. Nézetem szerint

csak két következménye lehet Pallavicini György állításainak. Az egyik következmény az lehet, hogy a kormány vád alá helyeztessék.

(Nagy taps és helyeslés a baloldalon. Ellentmondások és gunyos derűtség a kormánypárton.)

A másik következmény az lehet, hogy a kormány a vád alá helyezést visszautasítja. De ebben az esetben sohasem fog szabadulni attól a gyanútól, hogy ezzel a váddal nem mert szembeszállani.

Horváth Zoltán: Ez az igazság! Urbanits Kálmán: Bizonyítsa be a vádjait!

Felkiáltások a szociáldemokrata pártban: De hol? Hol? Hiszen nem akarják bíróság elé állítani!

Sigray Antal gróf: Kérdezem, a bizonyítás lehetséges-e ebben az ügyben annak a kormánynak a közegei előtt, amely hatalmon van?

Bethlen miniszterelnök Pallavicini őrgóf második vádjára a következőket mondotta: „Pallavicini György őrgóf szerint a kormány és én mindent elkövetünk, hogy leplezzük az ügyet. Csak a külföld nyomására voltunk hajlandók megtenni azokat a lépéseket, amelyek szükségesekké váltak. Mindkét tényállítás hamis.” A miniszterelnöknek védekeznie kellett tehát Pallavicini György őrgóf állításaival szemben. De ha ilyen rövid formában védekezett Pallavicini őrgóffal szemben, akkor kérdezem, miként védekezett Briandnak március 4-én, a francia kamarában elhangzott egyik kijelentésével szemben? Briand ugyanis Leon Blum interpellációja közben amikor ez a francia képviselő a frankhamisítási ügy adatait ismertette, Briand miniszterelnök a következő kijelentést tette közbeszólás formájában:

„Hogy ezek a tények ismeretesek azt a francia kormánynak lehet köszönni!”

Percekig tartó viharos felkiáltások a baloldalon a kormánypárt felé: — Ehez mit szólnak?!

Sigray Antal: A miniszterelnök urnak, remélem, alkalma volt ugyanazt, amit Pallavicini György őrgóf mondott, Briand miniszterelnök előtt is négyesem között megismételni. Talán parlamentárisabb formában tette, mint idehaza.

A vádlottak közül többen arra hivatkoztak, hogy hivatalos akcióról van szó, amely a kormány tudtával folyik. Március 2-ika

előtt az volt a helyzet, hogy Windischgraetz Lajos hercegnek, a fővádlottnak régen tett nyilatkozatairól tettek különböző helyeken említést, amelyekben azt állította, hogy a kormány tudtával követte el a frankhamisítást. Ezt állította Windischgraetz Lajos herceg december 31-én előttem is. Azt mondotta Windischgraetz, igenis, a frankhamisítás a kormány tudtával történik.

Felkiáltások a baloldalon: Hallatlan! Hallatlan!

Ellentmondások a jobboldalon, viharos zaj az egész házban.

Horváth Zoltán, Hegyemegyi Kiss Pál és több szocialista képviselő a padot csapkodva kiáltja a kormány jelenlévő két tagja: Rakovszky Iván belügyminiszter és Pesthy igazságügyminiszter felé:

— Lemondani! Lemondani!

Sigray Antal gróf: Windischgraetz Lajos herceg állításának előttem azért van súlya, mert Windischgraetz akkor, amidőn nekem ezeket mondta, nem is gondolt arra, hogy ilyen védekezésre egyáltalán szüksége lehet.

Akar igaz: Windischgraetz herceg állítása, akár nem, kérdezem a kormánytól, lehetséges-e az, hogy ugyanaz a kormány képviselje a vádat és ugyanannak a kormánynak az igazságügyminisztere legyen a vádlott és a második, meg a harmadik, meg a negyedik vádlott azt állította, hogy tudtával történt a frankhamisítás?

Horváth Zoltán: Tárnyi bizonyítékok!

Sigray Antal gróf:

En nem kérdezem, kinél vannak tárgyi bizonyítékok. Nem kérdezem, hogy Windischgraetz Lajos herceg hogyan fogja ezt az állítást bizonyítani. Elég az, hogy mai helyzetében nem mer ilyet ismételni, kizárólag és természetesen azért, mert ennek a kormánynak a kezében van. Addig, amíg ez a kormány helyén marad, Windischgraetz nem meri azt mondani, amit nekem mondott, amit én kész vagyok, ha megkérdeznék, eskü alatt vallani, hogy a kormány tudott a frankhamisításról.

Ha a kormány tényleg súlyt helyez arra, hogy az igazság kiderüljön, erre más mód nincs, mint az, hogy adja be azonnali lemondását és mint egyrangú fél álljon a bíróság elé. (Elénk taps a baloldalon.) Ezt a harcot megvívni egy vádlottnak, aki az ügyesség foglya, az ellen a kormány ellen, amely hatalmon van, olyan mint egy középkorbeli istenítélet, amikor egy meztelen embernek egy szál karddal kellett szembeszállnia egy talpig vasban, páncélban és fegyverzetben álló harcossal.

Renczes János: Alakítsanak kor-

inányt a grófok a szociálistákkal.
Sigray Antal gróf: Úgy tudom, senki sem akar ezen az oldalon kormányt alakítani. Még a baloldal sem pályázik a kormányhatalomra.

Propper Sándor: Csak tisztességes embereket akarunk kormányon látni.

Sigray Antal: A többségi pártból alakuljon az új kormány, a többségi párt olyan tagjaiból, akik teljesen távol állanak a frankúgytól. Önök azt mondják, Bethlen pótolhatatlan! El kell éppén ezért mondanom, hogy a háború alatt a főrendiházban egy interpelláció során azt mondták Tisza István szemébe, hogy a miniszterelnök ur ma pótolhatatlan. Tisza István ez visszautasította és azt mondta: En nem vagyok pótolhatatlan, senki sem pótolhatatlan az országban.

— Ha Tisza István gróf a háború idején nem volt pótolhatatlan,

akkor kérdézem, hogy Magyarország mai miniszterelnöke, aki meglépett presztizst vitt ki külföldre, pótolhatatlan-e?

— Aki ezt állítja, az véleményem szerint sérti az ország presztizsét, mert ezzel azt állítja, hogy ennek az országnak nincsenek alkalmas vezetői férfiai, hogy ez az ország nem életrevaló. En ezt az ország lebecsülésének látom. Epen azért én nem tudom magaméva tenni a többségi jelentést, s ezért a kisebbségi véleményhez csatlakozom.

Felzudulás az egységesparton. Hosszantartó zajos taps az ellenzéken. A szocialisták is percekön át tapsolják Sigray Antal grófot.

Néhány jelentéktelen kormánypartiszónok után Malasich Géza emelkedett szólásra.

Malasich Géza: Hat év óta bizonyítják, hogy

ebben az országban el lehet követni gyilkosságot, rablást, hamisítást, csak megfelelő titkos társaságnak legyen tagja az illető

Csak bizonyos jelszavakat kell rikoltani és el lehet követni bármit. Legutóbb mondtam, hogy Vannay Kis-kunfélegyházán mit csinált.

A közönség látja, hogy egy ember, aki rabol, becselést, dolgot követ el, leventeoktató lehet.

A nép tehát azt mondja, hogy ebben az országban minden lehetséges. Ha tehát tespedés és érdektelenség mutatkozik az országban, ennek az oka az, hogy itt mindent el lehet követni.

Ezután rátér a frankhamisításra és állítja, hogy a kormány nem tett meg mindent, hogy a bűnügyet haladéktalanul tisztázzák.

Elmondja, hogy a Cserkészségben és a TESZ-ben mindazok az urak ültek benn és vitték a főszeret, akik a frankhamisításban nyakig benne voltak. A frankhamisítás csak eszköz volt, amellyel azt a célt akarták elérni, hogy Mussolini mintájára

a fiatal cserkészekből miliciát szervezzenek a baloldali elemek, különösen pedig a munkásság elnémítására.

kifejezések pedig állandó zavarokat idéznek elő, amivel Európát, felgőgösük szerint, más meggyőződésre lehet bírni. A cserkészséget, a levente-

mozgalmat és a TESZ-t is felhasználják a maguk fantasztikus és ostoba terveik propagálására. Ezek a tervek végeredményben bent polgárháborút idéztek volna elő, nemzetközi viszonylatban pedig arra vezettek volna, hogy Magyarországot a győztes hatalmak felosztották volna.

Nem hiszi, hogy a kormány és a rendőrség nem bírt volna tudomással a frankhamisításról. A frankhamisítás olyan nagyarányú volt és olyan nagy előkészületek folytak, hogy a rendőrségnek okvetlenül tudomást kellett szerezni arról. Vázonynak a frankhamisítással kapcsolatos politikai szerepéről azt mondták a tudalodon, hogy ezzel Vázonynak nagyon rossz szolgálatot tett a zsidóságnak, mert felébresztette az antiszemizmust. Ezt az állítását tagadja és

meggyőződése, hogy a kormány segíti az antiszemita propagandát.

Nem ismeri el a kormány külföldi sikerét, mert egyes külföldi lapok barátságos közleményeket sulyos mil-liók fejében hozták és Sir William Good nagy összeget kapott a Timmesben megjelent magyarbarát közleményekért.

Az ülés este 8 órakor ért véget

Brazília ma elgáncsolta Németország feivételét a Népszövetségbe

Gené, márc. 17. A népszövetség genfi tanácskozásain nem tudtak megegyezésre jutni és a mai teljes ülésen Brazília bejelentette vétőjét, amivel megakadályozta, hogy Németországot most felvegyék a népszövetségbe.

Az angol külügyminiszter kijelentette, hogy bár a megegyezés most nem sikerült, azért valamennyien a megkezdett uton kívánják tovább haladni és az a kívánságuk, hogy Németország felvétele megtörténjen, mert valamennyien elismerik, hogy a nagy német nép közreműködését a népszövetségben nem nélkülözhetik.

A francia miniszterelnök kijelentette, hogy a nehézségeket el fogják simítani és a népszövetség tovább él. Az a meggyőződése, hogy nincs messze az a nap, amikor Németország a népszövetség kötelékében fog dolgozni.

Chamberlain nyilatkozata

Gené, márc. 17. (Wolff.) Chamberlain Brazília kijelentése után tett nyilatkozatában azt mondta, hogy a németek felvételi kérvényének az elfogadását egyhangúlag javasolták.

Briand nyilatkozata

Gené, márc. 17. (Wolff.) Chamberlain nyilatkozata után Briand ment fel a szónoki emelvényre és mélyen megindulva a következőket mondta:

—Mint Franciaország delegátusa, a legnagyobb mértékben a sors kegyetlenségének érzem, hogy a Németországgal való együttműködésről, amelynek mindennél jobban örültem, le kell mondanunk. — Megállapodtunk azonban, még pedig a német delegátusok kezdeményezésére hogy

a Locarnóban megkötött őszinte és becsületes szerződésnek ez alatt nem szabad szenvednie. Önök valamennyien tudják, hogy én ezen műnek a legszenvedélyesebb közreműködője voltam. Bizom a népek nagy lelki őszönében, amelyek ezen szövetséget megteremtették.

Tizenegy frankhamisítót szabadlábra helyeztek

Az eskető Zadravetz ellen még az eljárást is megszüntették

Budapesti tudósítónk jelenti: Háromnegyed egy órakor kettő tiz turnusokban hozták fel a törvényes esküdtészi tárgyalóterembe a frankhamisítás bűnperének vádlottait. Mindegyik vádlottat két fegyőr kísérte, csupán

a boton bicegő Windischgraetz mögött jött egy fegyőr

Windischgraetz után polgári ruhában megérkezik Zadravetz tábori püspök.

A vádlottakat a fegyőrök be-kísérik a tárgyalóterembe, ahol Zadravetz és a többi szabadlábon levő vádlott is helyet foglal.

Egy órakor az ügyvédek is lassan szállingózni kezdenek, negyed kettőkor elfoglalja helyét az ügyési pódiumon a vádat képviselő Makkai Jenő ügyészégi al-elnök.

A bíróság tagjai is bevonulnak felkeltő felé, dr. Otrubay Dezső vádtanács elnök vezetésével és zárt ülésen megkezdik a határozat kihirdetését.

Felkeltőtől két óra utánig tartott a rendkívül terjedelmes határozat rendelkező részének felolvasása.

Hivatalos helyről szerzett értesüléseink szerint a vádtanács

a Térképészeti Intézetnek csaknem összes alkalmazottait tehát azokat, akik a bűncselekményt utasításra követték el, azonnal szabadlábra helyezni rendelte el.

az eljárás azonban természetesen tovább folyik ellentük. Szabadlábra helyezni rendelte a vádtanács Virágh Jánost, Parragh Ferencet, vitéz Haála Józsefet, Ágoston Árpádot, Kiss Lajos Kornélt, Vellösy Belát, Schaff Nándort, Hampel Ferencet, Spanning Lászlót, Olchváry Jenőt és a legutóbb letartóztatott dr. Vargha Bélát.

A vádtanács minden további eljárást megszüntetett Zadravetz István tábori püspök ellen,

hasznlóképpen minden további eljárást megszüntetett Héder János és Ferdinánd László ellen.

A vádirat értelmében azonban tovább folytatják az eljárást a vádirati minősítés alapján herceg Windischgraetz Lajos, Gerő László, Nádosy Imre, Rába Dezső, Andor Endre, Schwetz Tibor dr., Winkler István, Szörtsey József, Baross Gábor, Kovács Gáspár, Mankovits Béla dr., Hajts Lajos és Kurz Lajos ellen.

Tárgyalások a Debrecen—Derecske—Berettyóujfalu—Sarkad közötti vasutvonal ügyében

A Kereskedő Társulat választmányi ülése

A Debreceni Kereskedő Társulat választmánya most tartott ülésében több fontos tárggyal foglalkozott.

Sesztina Jenő elnök megemlékezett Szent-Királyi Tivadar elhunytáról, ami felett a választmány őszinte fájdalomát nyilvánította.

A választmány tudomásul vette, hogy az Állami anyagbeszerzési központ felállítása ellen tiltakozó nagygyűlés az egész városban osztatlan érdeklődést keltett s örömmel állapította meg, hogy a társulat tevékenysége nem eredménytelen, mert a tervezett központ ellen mind fokozódik a tiltakozás.

Sesztina Jenő elnök részletesen beszámolt arról, hogy Budapesten tartózkodása alkalmával a legutóbbi közgyűlésen felvetődött eszme:

a Debrecen, Derecske, Berettyóujfalu, Sarkad közötti vasutvonal megvalósítása

ügyében eljár a kereskedelmi miniszteriumban, valamint tárgyalást folytatott a helyi és gazdasági vasutak finanszírozásával foglalkozó bankokkal. Természetes, hogy a mai nehéz gazdasági körülmények között nem kis akadályai vannak a vasut építésének, de az érdeklődést minden fórumnál sikerült az ügy iránt felkeltenie.

A választmány köszönettel ismerte el az elnök fáradozásait s megbizta az elnökséget, hogy a Debrecen közgazdasági szempontjából oly fontos ügyet tartsa napirenden.

Adományok

A Rimamurányi—Salgotarjáni Vasmű R. T. igazgatósága Sesztina Jenő társulati elnök kezéhez 3 millió korona adományt küldött, a debreceni kereskedelmi jellegű nevelés támogatására. Az összegből 500.000 koronát a Levente csoportnak küldötték át, míg 2.500.000 koronát a társulati iskolá javára fordították.

A Borsod—Miskolc—Debreceni István gőzmalom R. T. igazgatósága Bék és Lajos társulati alelnökhöz a társulati iskolá javára 1.000.000 korona adományt utjtattott.

Grósz Lajos hajduszoboszlói

Hogy ne legyen lelkifurdalása

a husvéti Ünnepekre, ugy

Berger Zsigmondnál

Piac-utca 66.

szerezze be

של משה של משה

üveg-, porcellán- és

zománc edényelt.

Feltűnő olcsó árak!

kereskedő 100,000 koronát adományozott a társulat által Debrecenben felállítandó elagott kereskedők szeretetháza javára.

Elhatározta a választmány, hogy az ujonnan átszervezett Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport-Egylete számára atlétikai gyokrló helyül lehetőleg átengedi a tornatermet.

Különösen fontos a társulat választmányának ama lépése, melylyel a kereskedőtanonc Levente oktatást, az illetékes körök véleménye szerint, az egész országban a legpéldásabb módon szervezte meg. Ugyanis

március 1-től fogva a kereskedőtanoncok Levente neve-

lése teljesen összekapcsolódott a tanonciskolai neveléssel;

azzal egy helyen, egy időben folyik le, úgy, hogy a tanoncoknak nem kell külön iskolába és külön levante órákra járniok, különböző időben. A levante oktató személyzet a tanonciskola tanárkárából kerül ki, tehát testneveléssel azok foglalkoznak, akik az ifjúságot egyéb tárgyakból is tanítják, ami a fegyelmzés szempontjából rendkívül nagyértékű.

A kérdéshez Somossy László, Félégyházy János, dr. Rex Ferenc, Márton Dezső és Rickl Antal választmányi tagok szölköztek hozzá.

Sulyos villamos elgázolás a Piac uccán

A villamos kocsilépcsője eltörte egy asszonynak két oldalbordáját

Szerdán délben egy órakor a Piac ucca 51. számú ház előtt a villamos elütötte özv. Borsos Józsefné Csillag ucca 10. szám alatt lakó asszonyt.

A szegény asszony nem vette észre a villamos csengetését és olyan közel ment a vágányokhoz, hogy a kocsilépcsője elütötte. Borsosné lezuhant a vágányok mellé és az arca s a karján szenvedett sulyosabb természetű zúzódásokat. A villamoskocsi vezetőjének lélekjelenléte elejét

vette a nagyobb szerencsétlenségnek; sikerült idejében lefékezni a kocsit, úgy, hogy az asszony már nem került a kocsilépcső alá. A mentők a szerencsétlenül járt asszonyt beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Borsosnénak két oldalbordája is eltört; az állapota sulyos.

A rendőrség a vizsgálatot megindította annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség az elgázolásért.

Bethlen egyik gárdistája szerint akár felülről, akár alulról buktassák meg Bethlent, az egységspárt kitart mellette

Nagy Vince: Ez forradalom!

Budapest, március 17.

A nemzetgyűlés ülésén a kora délutáni órákban Fráter Pál beszédének során nagy izgalom támadt. Fráter Pál azt mondotta ugyanis, hogy

akár felülről, akár alulról buktassák meg Bethlent, az egységspárt minden körülmények között kitart mellette.

Nagy Vince mingyárt fel is kiáltott, hogy „az a forradalom!” Es nemcsak az ellenzéki, hanem az egységspárti körökben is bizonyos nyugtalansággal kísérték Fráter kijelentését.

A beszéd után Fráter Pál átjött az ellenzéki oldalra. A baloldali folyosón élénk vita fejlődött Fráter Pál és az ellenzéki képviselők között. Fráter Pál hangoztatta, hogy igenis el vannak szánva, hogyha más miniszterelnököt neveznének ki, akkor ök mindannyian ellenzéki mennek át.

Nagy Vince erre megkérdezte:

— Ha Bethlen, a ti vezéreték maga mondaná, hogy mégis támogatátok az új miniszterelnököt, akkor mit csinálnátok?

— Az más, akkor természetesen támogatnánk, akit ő mond.

Nagy Vince a Fráter-ügyről a következőképp nyilatkozott munkatársunk előtt:

— Fráter Pál beszéde végén kijelentette, hogy az egységspárt el van szánva és nem enged sem felső, sem alsó erőszaknak.

Ennek a fenyegetésnek, amely nyilván csattanónak volt

szánva, az a megdöbbentő értelme van, hogy a nemzetbizalmatlansági vádumát a kormánytal szemben nem hajlandó respektálni, de még a másik alkotmányos tényező, az államfő bizalmatlanságával is hajlandó szembe szállni.

— Azt hiszem, hogy az egész kirohanás csak ijesztgetésnek volt szánva, mert, ahogy az egységspártot ismerjük

nem volna az az utóda Bethlennek, akit ök nem volna hajlandók támogatni

— Egyébként Fráter Pál a folyosón hozzá intézett kérdésemre kijelentette, hogy ha ök más miniszterelnök kinevezése esetén Bethlennel vagy nyolcvanven ellenzéki mennének is, el tudja képzelni azt az eshetőséget, hogy Bethlen felkérésére és irányításával mégis csak támogatnák az új kormányt.

Az eset után odamentem Gömböshöz és ezt mondtam neki:

— Látod, te megtanítottad ezeket a terrora és most az államfő ellen használják fel terrortudományukat.

Gömbös ezt válaszolta nekem: — Igen ám, csak hogy a terrorhoz nemcsak fecsegni kell, mint ahogy ezek teszik.

— Kéménytűz. A Frohner-szállodában szerdán este fél hét órakor kéménytűz támadt. A tüzoltók hamar kivonultak és pár perc múlva eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

VEGYE MEG MA

Alles

KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDIA ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA. 40 OLDAL.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Négy napig hevert eszméletlenül, felfedezetlenül a szobájában egy agyszélhűdést kapott magános nő

Kut ucca 118. számú ház tulajdonosa szerdán délután hat órakor a közelben posztoló 338. számú rendőrnek jelentette, hogy házában egyik lakója, özv. Erdődy Gyuláné négy nappal ezelőtt magára zárta a szobája ajtaját és azóta semmi életjelt nem adott magáról. Kérte a rendőrt, hogy törjék be a lakás ajtaját, mert az 58 éves asszony talán öngyilkosságot követett el.

A rendőr fel is törte a lakást és amikor beléptek, a szoba padlóján eszméletlen állapotban találták meg Erdődyt, arccal a földre borulva. Először öngyilkos-

ságra gondoltak, de gondosabb vizsgálat után sem vettek észre semmi olyat, amiből arra lehetett volna következtetni, hogy öngyilkosság történt.

A mentők Erdődyt kiszállították az egyetemi klinikára, ahol megállapították, hogy agyszélhűdés érte. A szerencsétlen asszonyt most a klinikán ápolják, felépüléséhez azonban nincs remény. Erdődy négy nappal ezelőtt, amikor aludni akart, tért, bezárta a lakása ajtajait és ép az ágyához akart indulni, mikor az agyszélhűdés érte s eszméletlenül terült el a szoba padlóján.

Ötezer magyar hadifogoly rabszolgaszenved Szibériában

A világtól elzárva, egy erdőben dolgoznak a kizsákmányoló perzsa fatermelőknek a volt magyar hadifoglyok

Arad, március 17. Ma délelőtt úrra találkoztam a világháborúval. Megégyeser belémarkolt a borzalom, a kegyetlenség, a rémület. 1926. márciusában, a békekötés utáni hetedik esztendőben, Locarno és Genf korában, egy felőrára visszajött a szivdobbantást előlító 1914. hogy figyelmeztessen: még négyes vege a háborúnak, Európa nagyurait még nem likvidáltak mindent.

Major András ma délelőtt megállt az íróasztal előtt, fáradtan nekifaszkozott a széknék, lecsurgatott lék szeméből pár könnyet és elfúló hangon ezt mondotta:

— Uram, haza akarok menni. Szibériából jövök. Orenburg kormányzóságából, tizenkét esztendeig voltam hadifogoly és erdőt irtottam. Tizenkét éve nem láttam a feleségemet és két gyermekemet. Uram, haza akarok menni.

Sir, a zokogás megrázta testét, a rettenetes háború még mindig úti, veri, dobálja országokból országokba.

Major András szakaszvezető virágbokréttát tűz a sapkájára

1914-ben Major András vámosmikulai, hontmegyei 22 esztendő, négy középiskolát végzett vasuti távirásztal virágbokréttát tűzött a sapkájára. A háború elhuzta a vasuti távirásztal mellől, csukaszürkébe bújatta és Major András elment Galiciába harcolni nagyhatalmi frázisokért. Pedig jobban szeretett volna továbbra is kopogtatni a vasuti állomás távirásztal, jobban szeretett volna melegezni az asszony mellett és ehátszogatni a két gyerekkel, a két esztendővel és a kéthónappal. Major András, a nyitrai 11-ik honvéd gyalogezred távirásztal szakaszvezetője 1924. október 25-én Lemberg környékén, a nagy visszavonulás alkalmával orosz fogságba esett.

A perzsa határ mellett ötezer magyar hadifogoly nem tudja, hogy vége van a háborúnak.

— Uram, hogy mi minden történt

azóta vétem, már nem is tudnám elmondani. Beraktak bennünket, mint az állatokat, vasuti kocsikba és heitken, hónapokon át utaztunk Oroszországon és Szibérián át. Orenburgban, jó mélyen bent Szibériában kiraktak bennünket a vagonokból. Azután megint heteken át gyalogoltunk, elvittek a perzsa határra és ott erdőt kellett irtanunk. Egy perzsa erdőkitermelő cég vette bérbe az erdőt és a hadifoglyok végezték a munkát. Uram, közel tizenegy esztendeig kora reggeltől késő estig fát vágtam, pedig nem tanultam ezt a nehéz munkát.

Nem tudtam mi kérem semmit sem arról, hogy lorradalom tört ki, meg hogy meggyilkolták a cárt és a bolsevisták lettek az urak, uság sola nem jutott el ide az erdőbe és nem tudtuk, hogy vége van a háborúnak, a hadifoglyok szabadok, mindenki mellett, ahová akar. Az erdőkitermelő társaság lepénzelte az örököt, hogy tartás titokban a nagy világváltozást. Ötezer magyar hadifogoly van még ott a perzsa határon, a sűrű erdőkben nyomorúságos barakkokban és ezek még mindig nem tudják, hogy vége van a háborúnak és nekik nem kell már erdőt irtani.

Orenburg—Odessza—Galac—
Bukarest—Orsova—Arad

1925. decemberében Major András hadifogoly titokban bement a közeli városba bevásárolni. Itt megtudta, hogy régen vége van már a háborúnak és hogy ő szabad ember. Megszökött az erdőből, vigyázva, óvatosan, mert az örök mindenkit könyörtelenül agyonlönek, aki szökni akar. Moszkvának indifferens az, hogy Szibériában hadifoglyokat még mindig a legembertelenebbül kizsákmányolnak. (Nem ártana ezt a kérdést azokban a bizonyos politikai és diplomáciai körökben kissé megtárgyalni.)

Major András vonaton, hajón, kocsin és gyalog hosszas hányattatás után eljutott Odesszába. Itt a „Mihály arkanyal” nevű görög kereskedelmi

hagy felvette a fedélzetére. A hajóskapitány, volt osztrák-magyar haditengerész tiszt megsejnalta a szegény hadifoglyot. Elhozta Majort Galacba, itt átadta a magyar konzulnak, az adott igazoló irásokat és kevés pénzt

Tobracó

a hadifogolynak, hogy menjen haza. Emberséges vasutasok kijátszva ellenőrköt és vizsgáló főkalauzokat, kézzel-kézre adták és elhozták Orsováig. Orsován már ragaszkodtak a szabályzathoz, könyörtelenül letették a szegény hadifoglyot. Az orsovai vonattal utazott Isvoran György temesvári sziguranca detektív is. Odament a buszú fogolyhoz, formálisan letartóztatta és kijelentette a szigorú vasutasoknak, hogy ez az ember mint fogoly az ő felügyelete alatt utazik Temesvárra. Ez ellen a vasutasok már nem tettek semmit. Temesvárról a detektív átirányította a hadifoglyot Aradra.

„Nekivágok az utnak gyalog!”

— Most itt vagyok, kérem és nekivágok a hosszú utnak gyalog. Uram, nem láttam az asszonyt és a gyerekeket itzenket éve. Talán meg sem ismerem őket. Jaj Istenem, mikor érek oda, hosszabb az út Budapestig és onnan Vámosmikuláig, mint Orenburgtól Odesszáig. Nincsen pénzem, de nem bánom, megyek gyalog, látni akarom, kérem a családomat, jaj Istenem, olyan melegen van, amikor rájuk gondolok.

(k. s.)

Átadták a szakszervezetek memorandumát a polgármesternek

Tegnap számunkban szösz szerint közöltük a debreceni szakszervezetek vezetősége által a városi tanácshoz intézett memorandum szövegét.

Ezt a memorandumot szerdán délelőtt egy három tagú küldöttség adta át Magoss György polgármesternek, akihez Czimmer Lajos intézett rövid, tartalmas beszédet, vázolván a munkás helyzetét és támogatást kérve.

Magoss György dr. polgármester szívesen fogadta a küldöttséget és teljes készsége hangoztatva arra, hogy a munkásokon segítesen, kijelentette, hogy ami tehetségében áll, mindent meg is fog tenni ez irányban, hogy a munkásság kérése teljesüljön.

A csütörtöki rádió

Budapest (550) 2: 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.30: Dr. Tóth Tamás pápai kamarás, egy. ny. r. tanár ifjúsági előadása. 5.00: Szórakoztató zene. 6.00: Szász Károly irodalmi előadása. 8.30: Pálmay Ilka chanssonestje Komáromy János író és Székely István hegedűművész fellépésével. 10.00: Tánczene. 4.30: München (485) 5: „Das Mädchen von Elisando”, Offenbach-est. Stuttgart (446) 1.5: Házi zenekar. 5.15: Berlin (576) Házi zenekar. 6.15: Zürich (515) 1.5: A tavaszi párisi divat. 6.30: Oslo (382) 1.5: Egyházi beszéd. Wien (531) Goethe balladái. München: Kardalok. 8.00: Oslo: Hangverseny. 8.10: Brunn (560.75) Kálmán operettkéből. 8.15: Wien: Akadémikus hangverseny. 8.30: Breslau: (418) Kamarazene-est. 8.40: Róma (425) 1.5: „Madame di Tebe” (Lombardo opera). Zürich: Hangverseny. 8.55: Toulouse (430) 2: „La Livre de la Semarine”.

Egy üldözési mániában szenvedő asszony összeszurkálta a lábát, karját és a hasát

Szerdán délelőtt a Nyil-uca 138. számú házban egy elmebajos asszony, Györfi Istvánné borzalmas módon akart véget vetni az életének. Egy élesre köszörült késsel a hasát, lábszárait és karjait hasogatta és valósággal szét akarta vágdálni a testét.

Györfi Istvánné már napok óta nagyon nyugtalanul viselkedett és

angol ing

olyan ideges volt, hogy már a szomszédoknak is feltűnt. A szegény asszony, ha beszédbe ereszkedett valakivel, mindég arról panaszkodott, hogy

öt üldözik és nincs biztonságban az élete. Az üldözést nem bírja soká,

éjszaka nem tud aludni és napközben is állandóan retteg. Szerdán délelőtt Györfi Istvánné szobájába zárkózott és ott egy élesre fent késsel a levegőbe szurkált, majd a kést maga ellen fordította és a

testét kezdte hasogatni. A hatalmas szurások után a vér patakokban ömlött és az üldözési mániában szenvedő asszony a sebek okozta fájdalom következtében sikoltozni kezdett, de tovább hasogatta magát. A lárma berróhanó szomszédok elé borzalmas látvány árult a Györfi szobájában.

Az asszony vértől borítva hevert a padlón és a ruhát tépve magáról, hasogatta a késsel a hasát.

A megrémült szomszédok értesítették a mentőket és a rendőrséget. Az összeszurkált asszonyt a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebeit bekö-

230,000-250,000

tözték. Az orvosok megállapítása szerint Györfi Istvánné elmebajos és már át is adták az elmegyógyintézetnek.

Új olvasókört épít magának a Nyilastelep

A rossz idő ellenére is nagy lelkesedéssel ünnepelte meg a szabadság ünnepét a Nyilastelepi lakosság, amely a rossz idő ellenére nagy számban gyűlt egybe a népkör helyiségében.

Délután az iskolás gyermekek ünnepe volt, amelyet tanítóik vezetése alatt a redormátus iskolában tartottak meg. Este 7 órakor kezdődött a felnőttek ünnepe a népkörben, amelynek helyisége az ünneplő közönségnek felét sem tudta befogadni. Filep Endre igazgatótanító, a népkör elnöke tartotta az ünnepi beszédet, amelyben a márciusi eszméket fejtegette, a márciusi ifjak munkájának megbecsülésére, dícső követésére. Isten és hazaszeretetre és arra buzdított mindenkit, hogy minden erővel igyekezzenek Nagy Magyarországot mielőbb való visszaállítására.

A nagy tetszéssel fogadott szép beszéd után műsor következett, amelynek keretében Nagy János a Talpra magyar-t, Szabó Ilonka a Fohász-t, Nánási János az Aradról, Tokay Mancika Erdélyi anyák című költeményét szavalta egyesén és igen hatásosan. Nagyon szépen énekelt irredenta dalokat Nagy János. Majd két színjátékot adtak elő: A Bujdosók és Március 15. címűt. A szereplők Mező Ancika, Mikulás Gyula, Nagy János, Gortva József, Tokay Mancika, Palkovics István, Nánási Zoltán és Szabó Ilonka valamennyien pompásan megállták helyüket és élvezetes szép előadást produkáltak. A műsoros ünnepély a Szózat éneklésével ért véget.

Az elnök lelkes szavainak hatása alatt a népkör tagjai kimondták, hogy a kör egyik lelkes tagja Hermann Károly által ingyen átengedett telken új olvasó kört épít és arra rögtön nagyobb összeget jegyeztek is, az iparosok pedig ingyen munkát ajánlottak fel.

Ugyancsak az elnök kezdeményezésére a népkör kebelében alakult ifjúsági egyesület, dalárda és zenekar céljaira egymillió koronát adtak össze a jelenvoltak.

A kör tagjai és vendégei a legkedvesebb hangulatban maradtak együtt a családias szép ünnepségen.

A kurla megsemmisítette Ledererné tablati ítéletét

Budapesti tudósítónk jelenti: Lederer Gusztávnét, mint ismeretes, Kodelka Ferenc hentes meggyilkolása miatt — miután férjét Lederer Gusztáv volt csendőrfőhadnagyot halálra ítélte a honvédtörvényszék — tettestárs és felbujtóként a büntetőtörvényszék szintén halálra ítélte.

A tábla a halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatta át s felebezés folytán Ledererné ügye ma került a Kuria elé.

Pontban délelőtt 10 órakor kezdte el a kir. kuria Magyar István dr. kuriai bíró előadásával Lederer Gusztávné gyilkossági ügyének tárgyalását. A tárgyalás iránt nem nyilvánult meg olyan érdeklődés, amint várható volt.

Lederer Gusztávnét tévedésből vezették elő a fogházból, mert a kuriai tárgyaláson nem kell jelen lennie.

Félkettőkor hirdették ki a kuria ítéletét.

A kuria az ítéletábrának Ledererné vonatkozó részét megsemmisíté

és a királyi ítéletábrát új eljárásra és új határozathozatalra utasítja, a táblai ítéletnek Lederer Sándorra vonatkozó részét meghagyja. Ezután a tanácselnök röviden előadta az ítélet indoklását, amely szerint igaza van a védőnek, amikor a felbujtás kérdésében fontosnak tartja a ráhatás erejének, fokának és mértékének megfelelő tények produká-

lásával való körülbástyázását. De a kuria szerint éppen ebből a szempontból sok olyan tény maradt ki, amelyek a jogi következtetések levonásánál jelentősek lehetnek. Jogi bizonyossággal nem lehet elbírálni, hogy felbujtás történt-e, vagy pedig csak büntetői bűnrészesség. Különösen kiemeli a kuriai végzés indoklása, hogy

a hadbíró ítélete és a tábla által elfogadott tényállás homlokegyenest ellenkezőnek egymással,

már pedig nemcsak a közvélemény, hanem a jogi bizonyosság is megkívánja, hogy egy- és ugyanazon ügyben hozott két ítélet közt ne mutatkozzanak olyan differenciák, mint amilyenek a katonai bíróságok jogerős ítéletei és a királyi tábla meglehetősen rideg ténymegállapítása között fennállanak.

Letartóztatták a két vasúti tolvajt

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd szerdán délelőtt hallgatta ki Molnár György Máv. fűtőt és Varga Sándor fuvarost, akiket a debreceni rendőrség kísért át az

Békés Lajosnál.

ügyészre, mert alaposan gyanúsíthatók azzal, hogy ők részesek azokban a lopásokban és betörésekben, melyeket az utóbbi időben követtek el Debrecenben. Molnárnak a lakásán a házkutatás során találtak egy teknő alá rejtve két láda teát, melyet az állomás raktárából loptak el. A Varga lakásán pedig megtalálták azoknak a ruháknak nagy részét, melyeket a Garai ruhaüzletből loptak el a múlt év karácsony éjszakáján. A kihallgatások folyamán a két gyanúsított konokul tagadta, hogy a lopásokban részüket vették volna és azzal védekeztek, hogy a házuknál talált idegen holmikhoz vásárlás útján jutottak. Takó Ferenc dr. a kihallgatás után elrendelte előzetes letartóztatásukat. Az ügyben a nyomozás tovább folyik Takó Ferenc dr. utasításai alapján.

Klubbajnoki vívóverseny

Csak nemrégiben méltattuk a Békessy Béla Vívó Club jeles vívógárdájának kiváló teljesítményét, amikor a főváros egyik legregőbb és legnagyobb egyesületének, a Ferencvárosi Torna Clubnak versenycapatát 10.6 arányba legyőzte. A club ez évi bajnoki kardvívó versenyét e hó 21-én tartja, délután 5 órai kezdettel a református főgimnázium tornatermében. E versenyen dől el, hogy ki a club jelenlegi legjobb vívója?

A bajnokság eddigi védői: 1924. évről Beczner József őrnagy, 1925. évről pedig Kalnitzky Gusztáv főhadnagy.

Erdeklődéssel nézünk a verseny elé, mert ez alkalommal összejönnek a klub idegben tartózkodó versenyvívói is. Lejön Budapestről a tavalyi védő Kalnitzky, aki jelenleg a katonai vívómesterképző tanfolyamon van. Őt tavaly óta nem láttuk. Kíváncsiak vagyunk rá, hogy mit hoztak ki be-

lőle a pesti mesterek? Ugyanoda van vezényelve és szintén benevezett Keresztes főhadnagy is. Szintén Budapestről jön le a Santelly teremben dolgozó dr. Tolnay Kálmán, akiről az a hír járja, hogy az országban a legnehezebb ellenfél, t. i. 120 kg-on felel van.

Nyiregyházáról a lovasiskolából hazajön a bajnoki címért küzdő Idrányi Ferenc főhadnagy. Biharból eljön a tavalyi bajnoki verseny helyezettje: Nadányi János fősoldgábiró. Az itthoniak közül Beczner József őrnagy, dr. Majerszky Jenő, Fráter István főhadnagy, Simon Ferenc és dr. Balogh László veszik fel a versenyt. Majerszky Béla hosszú betegsége miatt az idén nem indul.

A zsüri elnöki tisztre az egyesület Bertly László ezredesét kérte fel Budapestről, aki lejövételt kilátásba is helyezte.

HIREK

— **Hideg idő.** A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban az éjjeli fagy általános volt. Az idő tulnyomóan derült, de kisebb lecsapódások tegnap is fordultak elő. Jóslat: Hűvös idő, éjjeli fagygal. Gyenge havazás nincs ki zárva.

— **Az Ady-matiné.** A vasárnapi Ady-matiné, amelyen Ady Lajos, Oláh Gábor, dr. Kardos László, Antók Ferenc, Kovács Irén, Lóky Gyula és Szathmáry Endre lépnék fel fél 11-kor kezdődik a Zenedében. Jegyek már csak erősen korlátozott számban kaphatók 10—25 ezer koronáért Hegedüs és Sándornál.

— **Fráter László az új bihari alispán.** Berettyóújfaluból jelentik: Csokabiharmegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta Almássy Sándor főispán elnökletével évről-évre közzétett, amelynek főtárgya az új alispán megválasztása volt. Baranyi András nyugalmába vonulása után az állásra Fráter László berettyóújfalui fősoldgábiró és Marjay Barnabás derecskei fősoldgábiró pályáztak, utóbbi azonban visszalépett. Így egyhangúlag Fráter Lászlót választották meg alispánnak. Az eskü letétele után Almássy főispán átadta a címeres pecsétet, majd Fráter László alispán kifejtette programját. A törvényhatósági bizottság nevében Bethlen Pál gróf üdvözölte az új alispánt. A közgyűlés után 200 terítékes lakoma volt, amelyen számos felköszöntőben ünnepelték az új alispánt.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— **Hermann Mancsi a zsidógimnázium irodalmi délutánján.** A zsidó gimnázium szombati irodalmi délutánja iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik. A műsor egyik érdekessége Hermann Mancsi fellépte. A Csokonai-színház e nagytehetségű művésznője zsidó költőnek jiddis remekeiből ad elő, Kaiser Sándor pedig az amerikai sajtó életéből ad novellisztikus, érdekes képeket. Az irodalmi délután egy negyed hétkor kezdődik, jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében 5 és 10 ezer koronáért.

— **Feláru utazás a Budapesti Árumintavásárra** április 10—30-ig. Igazolványok már most előigyezhethők a Máv. II. Menetjegyirodában, Piac u. 56. Telefon 12—03.

A testnevelésre kötelezett ifjak jelentkezése

Debrecen sz. kir. város külső területén a testnevelésköteleseknél (12—21 éves) ifjak jelentkezése az alábbi helyeken és időpontokban történik:

A macsi áll. el. népiskola körzetébe tartozók részére március 19-én, pénteken az áll. el. népiskolánál.

Az ebsi áll. el. népiskola körzetébe tartozók részére április 2-án pénteken, az áll. el. népiskolánál.

A nagycseri és halápi áll. el. népisk. körzetébe tartozók részére március hó 25-én, csütörtökön, az áll. el. népiskolánál.

A fancieskai áll. elemi népiskola körzetébe tartozók részére március 18-án, csütörtökön az áll. el. népiskolánál.

A bányi és paci áll. el. népiskolák körzetébe tartozók részére március 21-én, vasárnap, az ottani áll. el. népiskolánál.

Az ondódi I. és II. (Kádár- és Vedres-dűlőbeli) áll. elemi nép-

iskolák körzetébe tartozók részére március 23-án, kedden, az ottani áll. el. népiskolánál.

A szeptesi áll. el. népiskola körzetébe tartozók részére március 26-án, pénteken az ottani áll. el. népiskolánál.

Az hegyesi áll. el. népiskola körzetébe tartozók részére március 27-én, szombaton az ottani állami el. népiskolánál.

Az elepi áll. el. népiskola körzetébe tartozók részére március 27-én, szombaton, az ottani állami el. népiskolánál.

A kösülyszegi áll. elemi népiskola körzetébe tartozók részére március 29-én, hétfőn, az ottani áll. elemi népiskolánál.

A belsőohati és ohattelekházai áll. el. népiskolák kötelezettekbe tartozók részére március 31-én, szerdán, az ottani áll. elemi népiskolánál.

A jelentkezések a fenti helyeken naponta reggel 7 órakor kezdődnek.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** ma d. u. 5—6-ig dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár „Az európai jogrendszer alapjai. II. A kánonjog” címen, utána pedig 6—7-ig dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár „Klasszicizmus és romantizmus” címen folytatják és egyúttal be is fejezik előadásait a kollégium dísztermében.

— **Hadtörténelmi előadás.** A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület tudományos bizottságának hadtörténelmi előadás sorozatát dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár nyitja meg az ősi magyar hadviselésről tartandó előadásával. Az előadás e hó 18-án, csütörtökön délután 6 órakor lesz a helyi önkormányzat kaszinó nagytermében. A 10.000 koronás belépőjegyek korlátozott számban még kaphatók Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében.

RISKÓ BÉLA
női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— **Pincérbál.** A Magyarországi Szalárdai, Ettermi, Kávéházi Munkások és Szakácsok országos egyesületének debreceni csoportja március 24-én a „Kereskedelmi Csarnok” összes helyiségeiben, a debreceni pincérszakiskola alapjára, esti 10 órai kezdettel zártkörű táncestélyt rendez. Zenét Kiss József teljes zenekara és a Hungária kávéház jazz-band szolgáltatja. Belépőjegy vigalmi adóval 40.000 korona. Felülírtetések köszönettel nyugtáztatnak. Pénzküldemények Fodor Mór főpincér „Frohner-szálló” küldendők.

— **A Koronában rendezik a KAOSz táncmulatságait.** A vasárnapi sajnálatos esemény arra készítette a KAOSz vigalmi bizottságát, hogy mulatságainak megrendezésére olyan helyiséget keressen, ahol a táncmulatságok vagy egyéb összejövetelek céljára szolgáló terem felett korlátlanul rendelkezhet, ahol nem történhet meg az, hogy egy bankett elhuzódása miatt a teadélután megtartására kivett termet a helyiség bérlője nem bocsájtotta a KAOSz rendelkezésére. Az új terem, melyben a KAOSz. ezúttal mulatságait már a szombat esti vigestélyt is — rendezik, a Korona díszterme. Ennek kibérlésére írásbeli szerződést kötöttek. A színházi átjáróban levő tágas, tiszta, nagyszerű parkettel bíró Korona-dísztermet a vigalmi bizottság nagyon alkalmasnak

találta nívós táncmulatságok megrendezésére. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja vezérelvének tesz eleget akkor, midőn olcsó belépti díjjal rendezett táncmulatságokkal lehetővé teszi a középosztályhoz tartozó ifjúságnak is, hogy a mulatságokban, szórakozásokban részesüljön. Felkérjük Debrecen fiatalait, hogy az érték való munkánkban úgy mint eddig, ezután is támogassanak. A KAOSz. vigalmi bizottsága.

— **Ellenszegült a csendőroknak.** Szabó Imre földműves a múlt évben a sárrétudvari vásáron részegen garazdálkodott és mindenkébe belekötött. A csendőroknak figyelmeztették, hogy hogy csendesebben viselkedjék, mire durván nekitámadt a csendőroknak és szidalmazni kezdte őket, a bekísérésnél pedig ellenszegült és dulakodni kezdett velük. Szabó ellen hatóság közeg megsértése és becsületsértés, valamint rágalmozás miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék szerdán Szabó Imrét hatóság közeg elleni erőszak vétségéért kétmillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A forgalmi adó miatt.** Mogyoróssy Károlyné derecskei asszony, aki zöldségfélék árusításával foglalkozik, a múlt évben heteken keresztül nem róttá le a forgalmiadót. A debreceni törvényszék szerdán délelőtti Mogyoróssy Károlynét adócsalásért 1.700.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imrénél
Kossuth-u. 5.

— **Megszökött az előleggel.** A tiszaoldali csendőrségben panaszt tett Szemcsák István cukrász, hogy egy állítólag Debrecenbe való munkás, Vecsei Kálmán jelentkezett nála munkára és előlegét is vett fel a megállapodásuk után. A munkát azonban nem kezdte meg, hanem megszökött a felvett néhány száz ezer korona előleggel. A nyomozás folyik.

— **Pofoz egy bárd miatt.** Kiss Béla Kishegyesi ut 17. szám alatt lévő hentes és mézáró üzletébe a napokban bement Gajdán Imre debreceni lakos és a tulajdonos feleségétől követelt egy bárdot, melyet régebben adott át Kisséknek. Az asszony nem tudta a bárdot átadni, mire Gajdán Imre dühösen nekiugrott és arculütötte. — Kissné feljelentésére a rendőrség az eljárást megindította Gajdán Imre ellen.

— **Halálozások.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be a debreceni anyakönyvi hivatalban: Budai Jánosné, sz. Zsoldos Erzsébet ref. 37 éves, Végh Sámuelné, sz. Sztano Irma ref. 31 éves, Gagna Sándorné, sz. Fodor Anna g. kath. 37 éves, Schwartz Miklós izr. 14 hónapos, Papp Margit ref. 7 éves, Vass Zsuzsanna 1 hónapos.

— **Feltört pajta.** Ozv. Kecskés Józsefné köntösgáti szőlőjének a pajtáját a napokan ismeretlen tettesek feltörték és ellopták a pajtából minden elvihetőt. A rendőrség a nyomozást megindította a betörők kézrekerítésére.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koro áig
Frank Edénél.

— **Születések.** Tegnap a következő születéseket jelentették be a debreceni anyakönyvi hivatalban: Drahos Gyula timársegéd és Fésűs Róza leánya Magdolna r. kath. — Szabó Gábor napszámos és Kuna Piroska leánya Zsuzsanna ref. — Tökés Ferenc kisbirtokos és Bakóczy Erzsébet fia Ferenc ref. — Kecskés Mihály közművessegéd és Bihari Juliánna leánya Erzsébet ref. — Faragó Ferenc közművessegéd és Szathmári Eszter leánya és fia Imre ref. — Földi János gazd cseled és Szabó Juliánna fia János ref. — Makai Lajos csizmadiamester és Szalontay Mária leánya Magdolna r. kath. — Kerecsi István Máv. raktári munkás és Tóth Zsuzsanna leánya bapt. — Kovács Mihály szobafestősegéd és Füle Margit leánya Irén ref. — Nagy Lajos hentesmester és Bancsi Mária leánya Mária ref. Szabó Gábor kocsis és Balla Piroska leánya Margit ref. — Braun Zoltán fuvaros és Wirtmann Juliánna fia Imre izr. — Csiba Károly villanyszerelő és Czintai Etel leánya Juliánna r. kath. és 3 törvénytelen.

„SZÖNYEGÜZEM”
Jevit, takarít, portalanít.
Telefon: 84. Bihlen ucca 23.

— **Fényes lakodalmi vacsora** a Bika szállodában. Szervizolta a Goldstem-féle étkezde, a legnagyobb meglepésünkre. Kaufmann-család, Budapest, Farkas-család. Máramarossziget.

— **Csűrös képkiallítása** a Művészklubban Szent Anna ucca 5. alatt csak 22-ig lesz nyitva.

— **Feláru utazásra** jogosító vasuti igazolványok a f. evi április 16—26-ig tartandó budapesti árumintavásárra a Menetjegyiroda I. számú iokjában (Angol Magyar Bank) kaphatók. Előigyezhéseket már a mai naptól előigadunk.

— **A Seicsik vonósnyógyes hangversenye** a Zenedében március 18-án, csütörtökön este kivételesen fél 8 órakor kezdődik.

— **Izléses, tartós, szép szobafestő, mázoló munkákat** szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

— **Női bőrkésztyű, mosható, női glaccé, női és férfi kutyabőr-késztyűk** párjai 120.000 korona, női divat-késztyűk (Phantasie) 40.000-tól 130.000-ig kapható Vitáriusnál, Piac u. 16. Alföldi palota.

— **Varrógép-javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac ucca 79.

Csütörtök
március 18.

Apolló
Luciano Albertini-val
Egy perccel 12 előtt . . .

Vigszínház
Aranyláz.
Charlie Chaplin-nel

Csütörtök
március 18.

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

Nagyszámu helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15% árengedmény március 31-ig marad érvényben.

Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

SoffőriskolaPannonia Garageban
Piac ucca 42. sz.

Március 15.

Május 15.

Július 15.

Szeptember 15.

Hathetes tanfolyamok.

Tandij 1,700,000 K.

Hölgyeknek külön tanfolyam.

RÁDIÓKészülékek és alkatrészek, audion
csövek, fejhallgatók, accumulator és
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké-
szülékek javítása és átalakítása, accu-
mulator töltés a **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168**Padlólakkok**kiváló minőségben, ugyszintén
mindennemű festékek
nagyon olcsón kaphatók**STERN** festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-írtó a
volt minőségben ismét kapható.**szappan**

kapható

Kölcsei-utca 8.

Goldsteinnál.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok

Hatvan-utca 37. sz.

Telefon 1034.

Ajánlják sajtótermésű kokadl

השר של פסח

husvéti boraikat

mérsékelt áron.

Reklám ár! Reklám ár!

Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“25 db kiváló minőségű
levélpapír és 25 db bori-
lék, selyempapír béléssel
csinos dobozban**1 pengő 20 fillér**

15,000.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

a főposta mellett. Telefon 54

PERZSAés más szőnyegek, szoba-
összekötők; futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítők,
paplanok, takarók, halinák és
angóra bőrökből stb.

Nagy Husvéti Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.**Öntött és zománczott
lemezedények**

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

Megbízható és olcsó

FÜSZERÁRUK כשר של פסח

beszerezhető

KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN

Csapó-utca 5.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

husvéti כשר של פסח fűszerárunkárusítását a mai napon megkezdtem. Előjegyzéseket későbbi le-
szállításra is elfogadok és igen tisztelettel vevőimet a lehető leg-
pontosabb és legbiztosabb kiszolgálásról biztosítom. A legkisebb
rendelményeket is kívánatra házhoz szállítom.**FRIEDMANN SIMON**

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő

SZÉCHENYI UCCA 6. :::: TELEFON: 9-35.**Nagy husvéti vásár****KILLER EDE butoráruházában**

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Divat-keztük(Párisi minták szerint) minden szín- és kiviteiben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek**SCHÖN SÁNDOR** kozm., kősz. és
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**Ferfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt**

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannonia Részletáruházban**KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.**

Beérat a saroktól második ajtón.

Sodronykerítésck**BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett.



Debrecen, Piac-utca 79.

Pénzének ellensége,ha **KALAPOT** veaz addig, míg
még nem nézte**M. Nagy Mihály**kalapmester női- és férfikalap
nagyraktárát Debrecen,
Csapó-u. 17 (Színház átjáró.)
Telefon 10 38.

Kitűntetve aranyéremmel.

Butorokelismerten legjobb minő-
ségben, eredeti gyári áron
szerezhető be a**Debreceni Faipar rt.**

városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

Hagedüs és Sándor rt.

könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Ujhelyi Nándor: Színészno díszösége
és szerelme. (Ujhelyi legújabb re-
génye egy színészno szédületes
karrierjéről.)
Pengő 5,60 Korona 70.000.—Werner Emilia: Széttört billncek. (A
kiváló íróno legújabb, magyarul
még ismeretlen regénye.)
Pengő 3,40 Korona 42.500.—Dosztojevskij: Bűn és bűnhődés. 2
kötet. (A halhatatlan Dosztojevskij
leghíresebb regényének új kiadása.)
Pengő 7.— Korona 87.500.—Péter Jenő: A vas. (A vasipar fejlő-
désének népszerű ismertetése.)
Pengő 1,40 Korona 17.500.—Klomp Gusztáv: Timárság. (A bőr
készítésének könnyen áttekinthető
ismertetése.)
Pengő 1,40 Korona 17.500.—Gordon Phillips: A robbanópor. (Jó-
szü angol humorral írt élénk
fantáziájú regény, gyorsan változó
komikus helyzettel.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—Jaques Lombard: Éjjeli vallomás.
Kötve. (Egy bájos miliójú regény.)
Pengő 5,30 Korona 72.500.—Biró Lajos: Házasság. Kötve. (A ki-
váló író legújabb erkölcsregénye.)
Pengő 5.— Korona 62.500.—Gorkij: Gorgyelev Foma. (Egy szen-
vedélyes élet története. Gorkij
reprezentatív regénye.)
Pengő 6.— Korona 75.000.—

Kapható:

Hagedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon M.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szög 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket vagy kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor felevesz a kiadóhivatal Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Széllősi-utca Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grüné-utca Hatvan ucca 35., Meskőné-utca Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24., Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

VÉTEL

KÜLFÖLDI utazás miatt egynegyed-rész malom eladó, mely mindennap üzemben megtekinthető Hajduhadházon a tulajdonosnál. Cim: Kiss Márton, Hajduhadház, Osvát-fele malom. 3494

ELADÁS

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be. Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 3580

ZAMATOS háziبور, nem savanyú, literenkint 10.000 K. Kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 3563

FEKETE kötött kertiföldet szállítok. Kovács-hirlapiroda, Piac 42. Telefon 12-14. 3564

ELADÓ két nyilas szőlő, azonnal beköltözhető két szobás lakással. Poroszlay ut 44. Ertekezni Nagy József, Szent Anna 3. sz. 3490

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgéket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mészoló és fenyező. Nap ucca 11. 3495

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják Piac u. 77., Szikraáruházban. 3383

NŐI KALAPOK, vasalások, alakítások, festések legolcsóbban „Korzó” kalapszalomban, Kossuth u. 17. Erzsébet közimunkaüzletben. 3774

AZSUR file, angol maderát olcsón és gyorsan vállalom. Miklós ucca 7. — Ugyanott nő részére szoba kiadó. 3547

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignác és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3312

ESZENYI József szepespusztai gazdaságában erősen átvészelt tenyész-kocák és kanok eladók. Telefon 6-82. 3568

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Sulró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

PÉNZZARCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVÁN, vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindenemü vasárú olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlész gének legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

SIRKÓVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műközvárnál, Fűrdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

TÓZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tózifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsősorban ég. Házhöz szállítva q-ként 39.000 K. Telefon 13-47. 3469

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szabóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

TAVASZI gyenge juhturó és gomolya kapható Turóüzemnél, Darabos 20. Telefon 6-68. 3578
Telefon 6-68. 3576

BUTORZSINÓRT, gömbölyüt, laposát olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

SAJATTERMESÜ husvétli bor olcsó napi áron Bethlen u. 10. 3501

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálását felelősséggel vállalom, poloskaszert kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 3579

Egy nagy gázregou eladó. József kir. herceg u. 36., Glücknél. 3577

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádogos ucca 2. 2436

BŐSZÖRMENYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

SZEPENYI és olcsón plüsszéroz Farkas Bella utóda, Külsővárszárter 16., Arany János ucca végén. 3455

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árákban vezet. 3093

ELŐ- ES MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

GAZDASÁGI felszerelések, egyes részek is, kerekék, tengelyek stb. olcsón kaphatók. Bethlen u. 10. 3500

VASARUK, edények, kerítésfontatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

BETONCSEREP, cementlap, kutyáru legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kiszegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573

ARANYOSI LASZLÓ parkett tisztító, fényező. Cim: Csapó u. 19., házmesternél. 3561

EN NÁLAM már mindenki megkaphatja A két árát 1-től 108-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 14. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkék, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pincaüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

LEGJOBB minőségű tüzfát, porosz-szenet, meszet és mindenemü építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

HARISNYAK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részleteire is kaphatók. 2135

VIZVEZETÉKET, fűdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakemberrel készíti és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna ucca 2. 2139

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3560

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u. 49. 3406

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobban minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők: Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

KONCERT cimbalom, Schunda-féle, díszes kiállítású, hibátlan, félon eladó. Cim a kiadóban. 3528

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szőpen legolcsóbban Libánci, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műközvárnál, Fűrdő u. 2. 2757

DELIGYÜMÖLCS, CUKORKA és esemége nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

ORAJAVITAST bármilyen komplikált, olcsó árban vállalom. Schiffmann óras üzletében, Piac u. 67. 3211

KERESLET

ÓRAS KÖNYVELEST és mérlegkészítést vállal nagy szakképzettséggel és gyakorlattal bíró banktisztviselő. Ajánlatok „Megbízható” jellegre a kiadóba. 3527

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítést. Cim a kiadóban. 2748

NEMETÜL tanult, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZEST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhírnöz. József kir. herceg 3. 2230

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társként bevezet fakeskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3090

NÉGY SZOBAS modern lakást a központon sűrűsöen keresek, nagy lelépést adok. Cimeket a kiadóhivatal továbbít. 3322

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

VEGYES

EGY SZOBA, konyha butorral eladó, azonnal beköltözhető. Ertekezhetni Független Újság nyomdájában, földszint, déli 12-2-ig. 2143

KÜLÖNBEJÁRATU és egy uccai szoba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 15., keresztépület. 3562

CSINOSAN butorozott szoba esetleg konyhával olcsón azonnal kiadó. Piac 71., II. 16. 3567

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bükköny
Muharmag
nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
cégnél.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.
Finom angol öltönyt
1 800,000 K-ól készítik.
Hitalköpes egyéneknak heti vagy havi
részletre is.
RÓTH. Bika-bé-ház.

FIÁK, SZMOXING és ZSÁKEI
kölcsonzó intézet. Vogh, Vár-u. 2.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kényszerkölcson
kötvényeket vez, kény-
szerkölcson hátralékot
belfizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89 Telefon 143.

KERESEK négy vagy ötszobás modern lakást, magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 3578

EGY különbejáratu butorozatlan szoba április 1-re kiadó. Simonffy 12. 3575

ELCSERÉLNEM belterületen lévő két-, esetleg egyszobás lakást a nagytemplomhoz közel fekvő, forgalmas uccában lévő koresma, ivó, galmas uccában lévő koresma, ivó, ségekbl álló bérletem. Cimet „Koresma” jellegre a kiadóba. 3581

BUTOROZOTT szobát esetleg ellátással keres fiatal gyermektelen házaspár, belterületen. Cim a kiadóban. 3566

SAMSONI szőlőben 6 és fél nyilas szőlő részbeni munkára kiadó. Markbreit, Csapó 42. 3570

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzügyi közvetítő és gazdasági-kezelő elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

KIADÓ udvarra nyíló szoba gyermektelen házaspárnak, ki azt rendbehozza. Kuruc u. 62. 3558

KIADÓ szoba konyha gyermektelen házaspárnak, ki lakásom rendbehozza. Kuruc u. 62. 3559

RAKTÁRHELYISÉG Hatvan ucca 11. szám alatt azonnal kiadó. Ertekezhetni Stern-kefegyár. 3555

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

SZEP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2. II. 9. 3417

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KETTŐ szoba és összes mellékeltiségekbl álló lakrészt sűrűsöen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. koresmákat készöbl, komplikált szerkezéneket javít, készít, mindenféle szakmai bér munkát kintöndön. olcsón eszközöl. 2143

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

MENEKULT ÓRAS szakemberrel, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz. 2447